
  
 
 

 

 

 

 

Unternehmenspolitik 
» Kundenausrichtung 
Durch innovative Leistungen und kundenorientierte Lösungen differenzieren wir uns vom 
Wettbewerb. Hiermit schaffen wir die wirtschaftlichen Voraussetzungen für die Erfüllung 
der Anforderungen an Qualität, Sicherheit, Gesundheit und Umweltschutz. 

» Kundenzufriedenheit  
Unser oberstes Ziel ist die Erfassung und Erfüllung der Kundenanforderungen an unsere 
Produkte und Leistungen. Unsere Mitarbeiter geben täglich ihr Bestes, um die 
Kundenerwartungen zu erfüllen. 

» Mitarbeiter  
Das Knowhow der Mitarbeiter ist unser wertvollstes Gut. Wir investieren laufend in die 
Ausbildung und Weiterentwicklung und verbessern so unseren Wissenstand, unsere 
Produkte und unsere Anlagen. 

» Sicherheit & Gesundheit  
Alle Führungskräfte und Mitarbeiter sind verpflichtet, unsere rechtlichen und freiwilligen 
Sicherheitsanforderungen einzuhalten und aktiv am Arbeitsschutz mitzuwirken. Wir 
vermeiden Verletzungen, Unfälle, Berufskrankheiten, arbeitsbedingte Gesundheitsgefahren 
und Erkrankungen und stellen Arbeitsschutz, Gesundheitsschutz und Sicherheit vor die 
wirtschaftlichen Ziele unseres Unternehmens. 

» Qualität & Prozesse  
Teamorientierte Arbeitsweise und funktionierende Prozesse führen zu einer positiven 
Einstellung zum Unternehmen. Dies ermöglicht die Weiterentwicklung des Unternehmens 
und führt zu einer positiven Unternehmensleistung und zur Sicherung der Arbeitsplätze. 
Bereits bei der Planung wird auf die Durchführung von Produktions- und Montageschritten 
Wert gelegt. Begleitende Kontrollen unterstützen das „Null-Fehler-Prinzip“. 

» Subunternehmer  
Wir betrachten Subunternehmer und Lieferanten als unsere Partner. Sie erarbeiten mit uns 
zusammen qualitativ hochwertige Produkte und Dienstleistungen zur Zufriedenheit unserer 
Kunden. Unsere Grundsätze für Qualität, Sicherheit, Gesundheit und Umweltschutz gelten 
uneingeschränkt für sie. 

  



 

 
 

 

 

» Umwelt  
Wir legen großes Augenmerk auf die Vermeidung von Umweltbelastungen und Schonung der 
Ressourcen. Wir fühlen uns den ökologischen und ökonomischen Interessen unserer 
Betriebsstandorte verpflichtet. Unsere Produkt- und Verfahrensentwicklung wird geleitet 
vom Grundsatz hoher Umweltverantwortung. Im Sinne einer nachhaltigen Entwicklung 
beschäftigen wir uns mit der Minimierung der Material- und Energieeinsätze, sowie unserer 
Abfälle. 

» Produktion  
Wir setzen in unseren Produktionsbetrieben moderne, dem Stand der Technik 
entsprechende Verfahren und Geräte ein. Außerdem überwachen und überprüfen wir unsere 
Produktionsanlagen regelmäßig auf Sicherheit und Umweltauswirkungen. 

» Behörden  
Wir suchen den offenen Informationsaustausch mit den Behörden und lösen so kooperativ 
unsere Sicherheits- und Umweltaufgaben. Das Einhalten von Gesetzen, Verordnungen und 
behördlichen Vorschriften ist für uns absolute Prämisse. Auch über den gesetzlichen 
Rahmen hinaus übernehmen wir Verantwortung für Mitarbeiter, Gesellschaft und Umwelt. 

» Interessierte Kreise  
Wir pflegen gute Kontakte zur Region sowie zur unmittelbaren Nachbarschaft. Durch 
Aufklärung über unsere Arbeiten in den Produktionsbetrieben möchten wir eventuellen 
Unsicherheiten über gefährliche oder umweltbelastende Tätigkeiten und Materialien 
vorbeugen. 

» Verbesserungen  
Kontinuierliche Verbesserungen erhalten unseren Vorsprung in Qualität und Technologie. 
Sie ermöglichen unser wirtschaftliches Überleben und Wachsen durch Verbessern der 
Produktivität und Senkung von Kosten. Jeder Mitarbeiter hat die Verantwortung, 
Verbesserungsmöglichkeiten aufzuzeigen und bei der Umsetzung aktiv mitzuwirken. Wir 
verfolgen die Strategie der Fehlervermeidung und Prävention bei Qualität, Arbeitssicherheit 
und Umweltschutz, sowie das Gebot der ständigen Verbesserung. Ordnung und Sauberkeit 
betrachten wir dabei als wesentliche Grundlagen. 

» Managementsysteme  
Wir unterhalten mit großer Überzeugung zertifizierte Managementsysteme nach EN ISO 
9001 (Qualität), BS OHSAS 18001 (Arbeits- und Gesundheitsschutz) und EN ISO 14001 
(Umweltschutz). Diese ermöglichen eine effiziente und wirksame Steuerung des 
Unternehmens über Qualitäts-, Sicherheits- und Umweltzielsetzungen. 


	Unternehmenspolitik

